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                                         Если болит душа...
Как поступаем мы, когда болит душа? Когда нам случается заболеть?

Прибегаем к врачебным средствам, прислушиваемся  к разным мнениям, советам. Ищем средства помимо тех, что назначают нам врачи. Пьем и горечи, и кислоты, и всякую, грубо говоря, дрянь, для того чтобы исцелить телесные немощи. Столько забот о тленом  теле и как мало беспокойства о своей душе. «Болит душа, ну и ладно» - думаем мы.… А ведь наше здоровье зависит от состояния нашей души: чистая душа - мы чувствуем себя спокойно, сердце не болит, голова, давление в норме. Мы испытываем чувство радости: как говорится,  хочется жить, работать, любить свою семью, детей, любить ближних, заботиться о родителях, об окружающей среде.

Что же нужно делать, чтобы очистить свою душу? Необходимо ходить в храм Божий, каяться в своих грехах, исповедоваться, принимать таинство причащения. Господь милостив, он обязательно услышит и увидит того, кто верует, и за усердные молитвы пошлет благодать Божью, простит за грехи и очистит душу. Если бы каждый из нас жил по заповедям Божьим, тогда мир был бы иным, и жить стало бы всем легче. Губительно для души и тела лечение методиками шаманства, заклинаний, заговоров. Экстрасенсорика, магия черная и белая, чародейство, гадание, колдовство, ворожба - все это стало модным и все эти методы «лечения» противоречат православной вере, наносят огромный вред здоровью людей. Есть другой способ в лечении душевных недугов - это обращение к вере.
Теперь в Духовном Центре всей Сибири и Дальнего Востока есть Божьи  Храмы, в которых имеется много священных книг, например: «К каким святым можно обратиться с молитвой при человеческих нуждах», молитвы о детях, молитвы о семейном счастье и о счастье в браке, молитвы в болезнях, молитвы в житейских нуждах, молитвы при душевных недугах, скорбях и на разную потребу.

А также в городе Тобольске Тюменской области в Божьем Храме Христа Спасителя есть мощи Святого Иоанна Тобольского, где исцеляются люди от всех недугов, болезней.

   В большинстве наших болезней виновата не природа, не общество, а сам человек. Чаще всего он болеет от лени и жадности, а иногда еще и от неразумности. Медицина, в том числе и нетрадиционная, лечит многие болезни, но не может сделать человека здоровым,  не умеет его этому научить. А ведь человек настолько совершенен, что сам может вернуть здоровье с любой точки упадка. К сожалению, эта важная цель встает перед ним чаще только тогда, когда смерть становится близкой реальностью.

1. Для здоровья необходимо соблюдать четыре условия:

2. Давать организму физические нагрузки.

3. Ограничиваться в питании (соблюдать церковные посты и веровать).

4. Закаляться.

5. Вовремя и с умением отдыхать.

Нужно верить в то, что жить - значит быть счастливым.

К сожалению, без первых условий жизнь здоровья не обеспечивает. Если нет счастья в жизни, где найти стимулы к жизни? Где брать силы, чтобы напрягаться и голодать? А если нужна человеку операция и без хирургического вмешательства не обойтись, что тогда? – спросите вы. Как поступить тогда?

1. Хорошо исповедаться, причаститься и попросить у батюшки благословения на операцию.

2. Попросить родных, близких, друзей отслужить молебен о вашем здравии во имя благополучного проведения операции. Или подать в Храме записку о здравии и поставить свечи у икон Святым Пантелеймону и Казанской Божьей Матери. Накануне операции помолиться за всех медиков, которые примут в ней участие (хирургов, анестезиологов, медицинских сестер), чтобы Господь сделал их своими руками, врачующими ваше тело. Прочитать основные молитвы «Отче наш», «Богородице, Дева радуйся», молитву «Ангелу Хранителю» и ложиться спать. Утром прочитать утренние молитвы. Кроме крестика привязать пояс с текстом псалма. Иисусовой молитвой молиться вплоть до засыпания под наркозом. Операция закончится удачно. После операции – Хвала Богу и благодарение медикам. 
Христианские святыни способствуют скорейшему выздоровлению. 
Невозможное сделать человеком, возможно Богу. Современные методы лечения противоречат нравственному вероучению, в частности, в наркологии используют разнообразные методы кодирования, основу их составляет перелом психики, что может привести к срыву, умопомешательству, самоубийству или зомбированию личности. Метод вшивания под кожу лекарственных препаратов типа эспераль  создает у пациента страх смерти. Взаимодействие алкоголя с подшитыми препаратами приводит к мгновенной смерти. Так создаются потенциальные самоубийцы. 
3  Страх смерти преобладает над страхом Божьим и искушается воля Божья. Господь не может дать духовных сил для несения такого креста. В храмах есть икона Божьей Матери Неупиваемая Чаша, молитесь Пресвятой Богородице. В таких случаях она исцеляет от недугов, в том числе и таких, как алкоголизм и наркомания. О чудотворных святых иконах можно писать бесконечно. Если хотите, я могу продолжить разговор на темы  православия. Дай Бог всем здоровья!
     С уважением    Нина Стенова.
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